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DETERMINA DIRIGENZIALE##numero_data##

UNITÀ OPERATIVA:U.O.C. AFFARI LEGALI

OGGETTO: LIQUIDAZIONE COMPENSO AVV. GHERARDO MARONE PER LA DIFESA 
DELL’ENTE NEL GIUDIZIO INNANZI AL TRIBUNALE DI NAPOLI, X SEZ. 
CIVILE, R.G.  31890/2016, CONTRO B.S. S.P.A. NONCHE’ I.C. S.R.L., CONCLUSOSI 
CON SENTENZA N. 4621/24. Pratica di legal App 80/2016

IL DIRETTORE U.O.C. AFFARI LEGALI

Premesso che:

- Con nota prot n. 9839/2024 l’Avv. Gherardo Marone trasmetteva la Sentenza n. 4621/24 conclusiva del 

giudizio istaurato innanzi il Tribunale di Napoli, R.G. n. 31890/2016, contro B.S. S.P.A. e I.C. S.R.L. nel 

quale aveva proposto opposizione al DI 5545/2016 del valore di €. 504.847,75 per conto della AORN 

Santobono Pausilipon, giusta delibera di conferimento incarico n. 442/16; 

- Il predetto legale, con nota prot. n. 14741/24, riferiva di non ritenere opportuna la proposizione 

dell’appello al provvedimento in esame e con nota prot n. 14314/2024 precisava che il provvedimento 

non poteva in ogni caso dirsi definitivo in quanto soggetto ad un procedimento di correzione materiale 

su istanza delle parti in causa;

-  In data 03/10/24 l’Avv. F.L. della B.S. S.p.a., notificava con nota prot. n. 20647/24 (allegata e non resa 

pubblica) la Sentenza unitamente ad Ordinanza di correzione materiale del 1/10/24;

- Con nota prot n. 21332/24 l’avv. Marone confermava il proprio pare in ordine all’inopportunità di 

proporre appello al provvedimento seppur corretto dall’ordinanza di cui sopra e, pertanto, con determina 

di liquidazione n. 520/2024 veniva liquidato;

- Che l’Avv. Marone chiedeva il pagamento dei propri compensi (nota prot. n. 21773/24, allegata e non 

resa pubblica) per l’attività di difesa espletata nel giudizio a favore dell’ente per €. 14.598,00 oltre iva, cpa 

e spese generali;

- altresì, l’anzidetto legale chiedeva il rimborso del CU pagato all’atto di proposizione dell’opposizione di 

cui trattasi (ricevuta di avvenuto pagamento prot. n. 21768/24 allegata e non resa pubblica) oltre che di 

quello versato all’atto di chiamata in causa della I.C. SRL unitamente alla marca da bollo;

- che pertanto l’Avv. Marone chiedeva il pagamento della somma meglio precisata nella specifica che segue:

- Onorari €  14.598,00
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- con nota prot. n. 21768/24 l’avv. Gherardo Marone dichiarava altresì di non aver ricevuto somme a 

titolo di acconto per l’incarico di cui alla Delibera n. 442/2016;

- il Responsabile del Procedimento di Liquidazione ha verificato che la somma richiesta dall’avv. Marone 

a titolo di compensi è conforme a parametri minimi previsti dal D.M. 55/2014 e ss.mm.ii. applicabili al 

caso in esame, nel rispetto del Regolamento aziendale per gli avvocati esterni vista anche la nota prot n. 

24176/24;

- che l'incarico affidato de quo non è inserito in alcun registro degli incarichi poiché risale al 2016;

- il Giudizio è iscritto sulla schermata di Legal app al n. 80/2016 di cui si allega schermata;  

- tutti dati richiesti dalla nota prot. 12193/2022 per il pagamento sono riportati nella nota protocollo n. 

21773/24 e nella dichiarazione di appartenenza dell’Avv. Marone allo studio associato Marone & 

Partners di cui al prot n. 21768/24 allegata ma non resa pubblica per motivi di privacy;

- vista anche la dichiarazione di regolarità contributiva dell’anzidetto legale acquisita al prot n. 21768/24 

e dello studio associato acquisita al prot. n. 25483/24;

- si ritiene pertanto di dover liquidare, dell’Avv. Gherardo Marone la somma di € 14.598,00 oltre iva, cpa 

e spese generali nonché la somma di €. 1.713,00 a titolo di rimborso dei due CU unificati e della marca 

da bollo pagati per il giudizio di cui trattasi provvedendo al pagamento sul conto corrente dello studio 

Associato Marone & partners stante la dichiarazione del legale resa con prot n. 21768/24;

D E T E R M I N A

Per quanto espresso in premessa, che qui si intende interamente riportato: 

- a favore dell’Avv. Gherardo Marone, la somma di € 14.598,00 oltre iva, cpa e spese generali nonché la 

somma di €. 1.713,00 a titolo di rimborso dei due CU unificati e della marca da bollo pagati per il giudizio 

di cui trattasi con le modalità dallo stesso indicate nella nota prot n. 21773/24;

- Spese generali ex art. 13 ( 15% su onorari 
) 

€ 2.189,70

- Cassa Avvocati ( 4% ) € 671,51

- Totale imponibile € 17.459,21

- IVA 22% su Imponibile € 3.841,03

- Contributo unificato e marca (per 
opposizione) Spese non soggette ad iva 

- Contributo unificato (chiamata del terzo)

- Totale

€ 870,00

€ 843,00

€. 23.013,24

 A dedurre ritenuta d'acconto 20% (su onorari 
e spese) 



Pag.3di3 Determinazione##
Ai sensi del D.Lgs. n.82 del 7 marzo 2005 (Codice dell' Amministrazione Digitale) e successive modifiche, integrazioni e norme collegate, il presente documento informatico 

sottoscritto con firma digitale qualificata sostituisce il documento cartaceo sottoscritto con firma autografa.

- Di trasmettere il presente provvedimento, per il seguito di competenza:

 alla UOC GEF per i relativi pagamenti;
 alla UOC Affari Giuridici e Legali;
 al Referente per la trasparenza;
Per conoscenza
 Al Collegio Sindacale per conoscenza;
 All’Avvocato Gherardo Marone, PEC: gherardomarone@avvocatinapoli.legalmail.it

Il Responsabile del Procedimento di Liquidazione
Dr. ssa Roberta Capurro 
(F.to digitalmente)

Il Direttore UOC Affari Legali
Avv. Maria Fusco

(F.to digitalmente)
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